
PRESUPUESTO DE EGRESOS 2020 

INTERVENCIONES 

DISCUSIÓN EL DICTAMEN EN LO GENERAL:  

INTERVENCIÓN DEL CIUDADANO DIPUTADO RAMIRO RUIZ FLORES, QUIEN EXPRESÓ LO 

SIGUIENTE: “MUCHAS GRACIAS AMIGA PRESIDENTA DIPUTADA DANIELA VIVIANA RUBIO AVILÉS. 

HONORABLE PLENO, MEDIOS DE COMUNICACIÓN PÚBLICO QUE NOS ACOMPAÑA, HE PEDIDO EL 

USO DE LA VOZ PARA SOLICITARLES A USTEDES COMPAÑERAS DIPUTADAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS  SU VOTO APROBATORIO PARA ESTE DICTAMEN QUE CONTIENE EL PRESUPUESTO DE 

EGRESOS DE GOBIERNO DEL ESTADO PARA EL EJERCICIO FISCAL   2020, AL ESTAR A FAVOR DE ESTE 

DICTAMEN, NOSOTROS COMO XV LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO  ESTAREMOS 

OTORGANDO CON LOS RECURSOS PÚBLICOS IMPORTANTES BENEFICIOS A LA SOCIEDAD 

SUDCALIFORNIANA, TAL Y COMO HA SIDO ES Y SEGUIRÁ SIENDO EL COMPROMISO DE NOSOTROS 

COMO REPRESENTANTES POPULARES DE LA SOCIEDAD DE BAJA CALIFORNIA SUR,  EN ESTE PODER 

LEGISLATIVO CUANDO EL PASADO 31 DE OCTUBRE RECIBIMOS DE PARTE DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO EL PAQUETE ECONÓMICO, PARA SU PROCESO LEGISLATIVO LA COMISIÓN DE ASUNTOS 

ADMINISTRATIVOS QUE ME HONRO EN PRESIDIR, LE MANIFESTÓ A LA OPINIÓN PUBLICA DE 

NUESTRO ESTADO QUE TRABAJARÍAMOS DE FORMA RESPONSABLE ESCUCHANDO LA SOCIEDAD Y 

DE MULEGÉ, COMONDÚ, LORETO LA PAZ Y LOS CABOS PARA LLEVAR BENEFICIOS A 

INSTITUCIONES Y GRUPOS ORGANIZADOS Y AL PRESUPUESTO PÚBLICO, Y ASÍ LO HICIMOS EN EL 

TRANSCURSO DE ESTAS CINCO SEMANAS, ESCUCHAMOS TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN, DEL 

SECTOR SALUD, DEPORTISTAS, SERVIDORES PÚBLICOS, ESTATALES Y MUNICIPALES 

REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD CIVIL Y A TODOS Y A CADA UNO DE USTEDES QUE 

REPRESENTAN LAS CIUDADANAS Y CIUDADANOS CON EN ESTE CONGRESO DEL ESTADO, QUE NOS 

PRESENTARON PROPUESTAS PARA CANALIZAR SERVICIOS PÚBLICOS A OTORGAR DEL GOBIERNO Y 

DE CORTE SOCIAL, HOY EL CONGRESO DE BAJA CALIFORNIA SUR NUESTRA XV LEGISLATURA, 

VUELVE HACER HISTORIA EN LA REASIGNACIÓN DEL PRESUPUESTO DEL ESTADO, HACE UN AÑO 

ESTA SOBERANÍA POPULAR REASIGNO PARA EL PRESENTE EJERCICIO FISCAL 2019, 

$142,000,000(CIENTO CUARENTA Y DOS MILLONES DE PESOS M.N.) UN HECHO HISTÓRICO PARA 

LA VIDA POLÍTICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR HOY SI SU VOTO, ES APROBATORIO 

ESTAREMOS ASIGNANDO $220,000,000(DOSCIENTOS VEINTE MILLONES DE PESOS M.N.) LO QUE 

SIGNIFICA UN 45% DE INCREMENTO A LAS REASIGNACIONES QUE VAN EN BENEFICIO DIRECTO A 

LAS MUJERES Y HOMBRES DE NUESTRO ESTADO ESTOS   $220,000,000 (DOSCIENTOS VEINTE 

MILLONES DE PESOS M.N.) AMIGAS Y AMIGOS QUE CONFORMAN ESTE PLENO, CORRESPONDEN A 

45 ACCIONES DE PROGRAMAS DE GOBIERNO Y LA SOCIEDAD CIVIL QUE CON MUCHA 

RESPONSABILIDAD FUIMOS CONSENSANDO EN LA  COMISIÓN DE ASUNTOS FISCALES Y 

ADMINISTRATIVOS, FUERON HORAS Y HORAS DE DIÁLOGOS CONSTRUCTIVOS QUE NOS PERMITIÓ 

LLEGAR A ACUERDOS QUE HOY SE PLASMAN EN ESE DICTAMEN, ASÍ DESTINAMOS RECURSOS 

PARA UNA PLANTA GENERADORA ELÉCTRICA COMO LA COMUNIDAD EN ISLA NATIVIDAD, QUE 

RESOLVERÁ UN AÑEJO Y COMPLEJO PROBLEMA  IMPORTANTE PROBLEMA PARA LA COMUNIDAD 

DONDE TIENE SU ZONA PESQUERA LA COOPERATIVA BUZOS  Y PESCADORES, EN LOS DISTRITOS I, 

XII, XIII  HABRÁ RECURSOS PARA LA CONSTRUCCIÓN DE PIE DE  CASAS QUE APOYARAN A DECENAS 

DE FAMILIAS CON VIVIENDAS, PARA EL AÑO QUE ENTRA VA VER RECURSOS PARA EL ÁREA DE 



PAVIMENTACIÓN DIVERSAS PARTES DEL ESTADO DESTACANDO LOS RECURSOS QUE ESTAMOS 

DESTINANDO PARA LA PAVIMENTACIÓN DE LA AVENIDA LA PAZ PARA ESTA CAPITAL, CERCANA AL 

TECNOLÓGICO DE NUESTRA CIUDAD CAPITAL, UNA EXIGENCIA PLANTEADA DURANTE MUCHOS 

AÑOS, POR LA SOCIEDAD PACEÑA, PARA EL SECTOR SALUD ESTAMOS DESTINANDO RECURSOS 

PARA LA IMPLEMENTACIÓN HOSPITALARIA EN EL ESTADO Y ACTUALMENTE ESTAMOS 

ETIQUETANDO PRESUPUESTO PARA LA CERTIFICACIÓN  DE MÉDICOS DEL HOSPITAL SALVATIERRA 

DE NUESTRA CIUDAD, PREOCUPADOS POR EL PROBLEMA DEL AGUA EN BAJA CALIFORNIA SUR 

ESTAMOS UNA PARTIDA PARA LA ELABORACIÓN DE PROYECTOS EJECUTIVOS PARA OBRAS TIPOS 

PRESAS Y REPRESAS EN EL MUNICIPIO DE LA PAZ. EN ESTE MISMO RAMO ESTAMOS 

REORIENTANDO RECURSOS PARA LA INFRAESTRUCTURA HIDRÁULICA EN LA ZONA DE CABO SAN 

LUCAS QUE BENEFICIARA A COLONIAS POPULARES, EL SECTOR EDUCATIVO EN GENERAL SE VERÁ 

BENEFICIADO CON RECURSOS ADICIONALES PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS PROCESOS 

EDUCATIVOS DESDE KÍNDER, PRIMARÍA Y HASTA NIVEL SUPERIOR EN TODO EL ESTADO, NUESTRO 

COMPROMISO COMO REPRESENTANTES POPULARES CON EL SECTOR EDUCATIVO LO ESTAMOS 

CUMPLIENDO, TAL COMO FUE NUESTRA PROPUESTA A  LA SOCIEDAD SUDCALIFORNIANA, 

CUANDO SOLICITAMOS SU VOTO PARA SER SUS REPRESENTANTES, EN EL RAMO DEL DEPORTE 

DESTINAMOS UNA PARTIDA QUE SE INSTALARA PARA EL MANTENIMIENTO  DE LOS CAMPOS 

DEPORTIVOS EN TODO EL ESTADO, PARA QUE LOS DEPORTISTAS NO PAGUEN AL MOMENTO DE 

PRACTICAR DEPORTE COMO  FUTBOL Y EL BEISBOL, SON MUCHOS LOS RECURSOS PARA VARIAS   

SECCIONES EN MATERIA DE DEPORTES, ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA, ACILO DE ANCIANOS, 

CENTRO Y DESARROLLO INFANTIL, CONSTRUCCIÓN DE PARQUES PÚBLICOS, ENTRE OTRAS 

ACCIONES DE BENEFICIO SOCIAL. AMIGAS Y AMIGOS QUE INTEGRAN ESTE PLENO, ESTE 

CONGRESO DE BAJA CALIFORNIA SUR ESTÁ HACIENDO HISTORIA  CON LA PRESENTACIÓN DE ESTE 

DICTAMEN QUE DEBEMOS APOYAR CON NUESTRO VOTO, EN ESTE DICTAMEN SE SINTETIZAN 

MUCHAS HORAS DE TRABAJO, Y LAS ESPERANZAS DE MUCHOS SUDCALIFORNIANOS Y 

SUDCALIFORNIANAS, DE CONTAR CON RECURSOS ADICIONALES PARA LA ASIGNACIÓN DE 

PROGRAMAS DE ALTO CONTENIDO SOCIAL, LA COMISIÓN DE ASUNTOS FISCALES Y 

ADMINISTRATIVOS HIZO EL COMPROMISO DE ELABORAR UN PRESUPUESTO RESPONSABLE Y LO 

CUMPLIMOS ESCUCHANDO A TODAS Y A TODOS PORQUE TRASMISIÓN COMO REPRESENTANTES 

POPULARES, SIEMPRE EL DIALOGO CON LA SECRETARIA DE FINANZAS COMO LA SOCIEDAD, PERO 

SOBRE TODO CON MIS COMPAÑEROS DE LA COMISIÓN  LORENIA MONTAÑO Y HÉCTOR ORTEGA, 

A QUIEN AGRADEZCO SU AMPLIA A LOS TRABAJOS Y A LOS ACUERDOS EN ESTE DICTAMEN 

ESTAMOS PLASMANDO LA VOLUNTAD DE SECTORES SOCIALES LABOR SOCIAL A RECURSOS 

PÚBLICOS A PUNTO DE CUMPLIRLO, POR ELLO   PARA ENTREGAR UN PRESUPUESTO DE EGRESOS 

CON UN ALTO CONTENIDO SOCIAL UN PRESUPUESTO QUE SIRVA A LOS CINCO MUNICIPIOS EN 

ESTOS $220,000,000 (DOSCIENTOS VEINTE MILLONES DE PESOS M.N.) ESTÁ LA ESPERANZA QUE 

AÑEJA A LA CIUDADANÍA Y SE MANEJA EN EL TRANSCURSO DEL AÑO ENTRANTE Y SE VA A SER 

PORQUE POR ELLO TRABAJAMOS CON LA RESPONSABILIDAD QUE HEMOS DICHO DESDE EL 

PRIMER MOMENTO QUE RECIBIMOS EL PAQUETE ECONÓMICO QUE EN UN MOMENTO MÁS 

VOTAREMOS, POR ELLO INCLUYO SOLICITANDO NUEVAMENTE PARA ESTE DICTAMEN ES POR EL 

BIEN DE LAS MUJERES, LOS HOMBRES LOS JÓVENES LOS NIÑAS Y NIÑOS  DE BAJA CALIFORNIA SUR 

QUE CON ESTOS RECURSOS ADICIONALES  SIN LUGAR A DUDAS MEJORARAN SU CALIDAD DE VIDA, 

QUE FUE EL COMPROMISO QUE TODOS NOSOTROS HICIMOS. GRACIAS COMPAÑEROS. ES 

CUÁNTO”. 



INTERVENCION DE LA CIUDADANA DIPUTADA MILENA PAOLA QUIROGA ROMERO:   QUIEN 

EXPRESÓ LO SIGUIENTE: “MUY BUENAS TARDES DIPUTADAS Y DIPUTADOS, QUIERO IGUALMENTE 

SOLICITAR EL VOTO APROBATORIO PARA ESTE PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO Y FELICITAR IGUALMENTE A LA COMISIÓN DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS, 

PORQUE EFECTIVAMENTE EL CONGRESO DEL ESTADO UN AÑO MÁS PUEDE REDIRECCIONAR 

RECURSO PARA GESTIONES SOCIALES, NOSOTROS COMO DIPUTADOS QUE HEMOS TRABAJADO 

CON LA GENTE, QUE HEMOS ESTADO EN LA CALLE, HEMOS RECIBIDO SOLICITUDES DE DIFERENTES 

COLONIAS Y  PARTICULARES SOCIEDADES CIVILES ETC. Y GRACIAS A ESA COMUNICACIÓN QUE 

TENEMOS CON LA CIUDADANÍA EL CONGRESO UNA VEZ MAS ASÍ COMO LO HICIMOS EL AÑO 

PASADO CON REDIRECCIONANDO… UN POCO MÁS DE $180,000,000 MILLONES DE PESOS AHORA 

EN ESTA OCASIÓN TAMBIÉN RE DIRECCIONAMOS MÁS DE   $220,000,000(DOSCIENTOS VEINTE 

MILLONES DE PESOS M.N.) EN EL MISMO SENTIDO SOCIAL YENDO COMO EL AGUA COMO LO 

COMENTO EL DIPUTADO RAMIRO RUÍZ, PARA GENERAR OBRAS QUE PROPICIEN PARA EL 

ACUÍFERO, PARA LA PAVIMENTACIÓN PARA ALGUNAS CALLES  INCLUSO HASTA ACCIONES DE 

MONITOREO PARA LA CALIDAD DEL AIRE EN EL TEMA DE ECOLOGÍA, HE LA LUZ PARA LA ZONA 

NORTE, QUE YA TAMBIÉN LO VENÍAN SOLICITANDO ALGUNAS ESCUELAS ETCÉTERA. EL SECTOR 

SALUD TAMBIÉN SE VE BENEFICIADO EN FIN LE DECIMOS A LA CIUDADANÍA QUE EN EL CONGRESO 

DEL ESTADO ESTAMOS CUMPLIENDO CON EL TRABAJO DE CONTRA PARTE, SIENDO 

REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD Y BUENO, A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS PEDIRLES SU VOTO 

APROBATORIO PARA APROBAR ESTE PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO. ES 

CUÁNTO”. 

VOTACION:  

DIECISIETE VOTOS A FAVOR:    

MANIFESTADOS  POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS HUMBERTO ARCE CORDERO, LORENA LINETH 

MONTAÑO RUIZ, MARCELO ARMENTA, ANITA BELTRAN PERALTA, HOMERO GONZÁLEZ 

MEDRANO, MARÍA PETRA JUAREZ MACEDA, SANDRA GUADALUPE MORENO VAZQUEZ, ESTEBAN 

OJEDA RAMÍREZ, HÉCTOR MANUEL ORTEGA PILLADO, MARICELA PINEDA GARCIA, MILENA PAOLA 

QUIROGA ROMERO, ELIZABETH ROCHA TORRES, MARÍA ROSALBA RODRIGUEZ LÓPEZ, RAMIRO 

RUIZ FLORES, CARLOS JOSÉ VAN WORMER RUIZ, JOSÉ LUIS PERPULI DREW Y DANIELA VIVIANA 

RUBIO AVILÉS. 

CERO VOTOS EN CONTRA Y UNA ABSTENCION  

MANIFESTADA POR EL CIUDADANO DIPUTADO RIGOBERTO MURILLO AGUILAR  

DECLARANDOSE APROBADO EL DICTAMEN EN LO GENERAL. 

DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR:   

INTERVENCIÓN DE LA CIUDADANA DIPUTADA MARÍA ROSALBA RODRÍGUEZ LÓPEZ, QUIEN 

PROPUSO MOFICIACIONES AL PROYECTO DE DECRETO, DE LA SIGUIENTE MANERA: “DESDE AQUÍ 

LO VOY HACER BUENAS TARDES, MI VOTO ES A FAVOR, CON RELACIÓN CON EL ANEXO I-35 DEL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2020 INCORPORADO POR LA COMISIÓN 

DICTAMINADORA, PROPONGO SE ADICIONE CONTEMPLANDO $12 MILLONES 300 MIL PESOS 



ADICIONALES QUE PREFERENTEMENTE SE TOMEN DEL RECURSO DEL PRESUPUESTADO  PARA LA 

OFICINA DE PLANEACIÓN, EVALUACIÓN Y PROMOCIÓN DE POLÍTICAS PÚBLICAS DEL CONCEPTO 

REFERENTE A DIFUSIÓN POR RADIO, TELEVISIÓN Y OTROS MEDIOS DE MENSAJES SOBRE 

PROGRAMAS Y ACTIVIDADES GUBERNAMENTALES A EFECTO DE SER DESTINADO DICHO RECURSO 

PARA INCORPORAR LAS PROPUESTAS DE LA DIPUTADA PETRA JUÁREZ MACEDA Y ROSALBA 

RODRÍGUEZ LÓPEZ Y EL DIPUTADO HOMERO GONZÁLEZ , QUE NO HABÍAN SIDO TOMADOS EN 

CUENTA EN EL REFERIDO ANEXO.ES DECIR A DIFUSIÓN Y A OFICINA DEL GOBERNADOR. ES 

CUÁNTO” 

INTERVENCION DEL CIUDADANO DIPUTADO RAMIRO RUIZ FLORES QUIEN EXPRESÓ LO 

SIGUIENTE: “QUIERO QUE LA COMPAÑERA DIJO PREFERENTEMENTE QUIERE DECIR QUE EL 

RECURSO QUE EL CONGRESO MANDATE AL EJECUTIVO DE APLICAR LOS $12 MILLONES 300 MIL 

PESOS, LOS PUEDE TOMAR DE LAS PARTIDAS QUE ESTÁN AUTORIZADOS DE ACUERDO A SU VISIÓN 

Y A SU PLAN DE DESARROLLO ENTONCES POR ESO ESPECIFICO YO A LOS COMPAÑEROS 

APARENTEMENTE QUE NO ESTAMOS OBLIGANDO QUE DE AHÍ SEA, LE ESTAMOS DANDO LA 

OPORTUNIDAD AL EJECUTIVO  QUE ÉL DECIDA DE DONDE TOMAR EL RECURSO PARA ATENDER 

LOS PROYECTOS DE LOS DIPUTADOS QUE YA SEÑALAMOS, Y CREO QUE QUEDA EN ESE SENTIDO 

CREO QUE EN MI PROPOSICIÓN SERIA QUE DESTACAR QUE SEA PREFERENTEMENTE Y LE DEMOS 

LA OPORTUNIDAD DE QUE EL EJECUTIVO DECIDA DE DONDE TOMARLO, NO.ES CUANTO 

COMPAÑEROS” 

VOTACION:  

DIECISEIS VOTOS A FAVOR: 

MANIFESTADOS  POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS HUMBERTO ARCE CORDERO, LORENA LINETH 

MONTAÑO RUIZ, MARCELO ARMENTA, ANITA BELTRAN PERALTA, HOMERO GONZÁLEZ 

MEDRANO, MARÍA PETRA JUAREZ MACEDA, SANDRA GUADALUPE MORENO VAZQUEZ, 

RIGOBERTO MURILLO AGUILAR, ESTEBAN OJEDA RAMÍREZ, HÉCTOR MANUEL ORTEGA PILLADO, 

MARICELA PINEDA GARCIA, MILENA PAOLA QUIROGA ROMERO, ELIZABETH ROCHA TORRES, 

MARÍA ROSALBA RODRIGUEZ LÓPEZ, RAMIRO RUIZ FLORES Y CARLOS JOSÉ VAN WORMER RUIZ. 

UN VOTO EN CONTRA: MANIFESTADO POR LA DIPUTADA DANIELA VIVIANA RUBIO AVILÉS  

DOS ABSTENCIONES: MANIFESTADAS POR EL CIUDADANO DIPUTADO JOSÉ LUIS PERPULI DREW Y 

LA DIPUTADA PERLA GUADALUPE FLORES LEYVA  

DECLARANDOSE APROBADO EL DICTAMEN EN LO PARTICULAR CON LAS MODIFICACIONES 

PLANTEADAS POR LA DIPUTADA MARÍA ROSALBA RODRÍGUEZ LÓPEZ. 

 


